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CONHECIMENTO BASICO

(

(- Lingua Portuguesa

Texto pararesponder as questdes de 01a 10.
O suor e a lagrima

Fazia calor no Rio, 40 graus e qualquer coisa,
quase 41. No dia seguinte, os jornais diriam que fora o
mais quente deste verdo que inaugura o século € 0
milénio. Cheguei ao Santos Dumont, o voo estava
atrasado, decidi engraxar os sapatos. Pelo menos
aqui no Rio, sdo raros esses engraxates, s6 existem
nos aeroportos e em poucos lugares avulsos.

Sentei-me naquela espécie de cadeira
candnica, de coro de abadia pobre, que também pode
parecer o trono de um rei desolado de um reino
desolante.

O engraxate era gordo e estava com calor — o
que me pareceu Obvio. Elogiou meus sapatos, cromo
italiano, fabricante ilustre, os Rosseti. Uso-0 pouco,
em parte para poupa-lo, em parte porque quando
posso estou sempre de ténis.

Ofereceu-me o jornal que eu ja havia lido e
comecgou seu oficio. Meio careca, o suor
encharcou-lhe a testa e a calva. Pegou aquele
paninho que da brilho final nos sapatos e com ele
€enxugou o proprio suor, que era abundante.

Com o mesmo pano, executou com maestria
aqueles movimentos rapidos em torno da biqueira,
mas a todo instante o usava para enxugar-se — caso
contrario, o suorinundaria o meu cromo italiano.

E foi assim que a testa e a calva do valente
filho do povo ficaram manchadas de graxa e o meu
sapato adquiriu um brilho de espelho a custa do suor
alheio. Nunca tive sapatos tdo brilhantes, tao
dignamente suados.

Na hora de pagar, alegando nao ter nota
menor, deixei-lhe um troco generoso. Ele me olhou
espantado, retribuiu a gorjeta me desejando em
dobro tudo o que eu viesse a precisar nos restos dos
meus dias.

Sai daquela cadeira com um baita sentimento
de culpa. Que diabo, meus sapatos ndo estavam tao
sujos assim; por miseros tostdes, fizera um filho do
povo suar para ganhar seu pao. Olhei meus sapatos e
tive vergonha daquele brilho humano, salgado como
lagrima.

(CONY, Carlos Heitor. O suor e a lagrima. Folha de S. Paulo.
Primeiro Caderno. Opinido.A2. 19 fev. 2001.)

( Questdo 01 )

A respeito do texto, sdo feitas as seguintes
afirmacoes:

I. Adeciséo do enunciador de engraxar os sapatos
decorreu de atraso em voo que tomaria no
aeroporto Santos Dumont, do Rio de Janeiro,
atraso que aconteceu em consequéncia do calor
de quase 41 graus.

[I. Acadeirado engraxate tinha a aparéncia tanto de
cadeira de igreja de monges que vivem na
simplicidade, quanto de assento de soberano
abatido pelatristeza.

[ll. Como o engraxate fosse gordo, obviamente

sentia muito calor, mas nao deixou de elogiar os

sapatos do fregués, sabendo que se tratava de
cromo italiano, fabricado pelo ilustre Rosseti.

Apo6s oferecer o jornal ao fregués, o engraxate
iniciou seu trabalho, mas, conquanto fizesse
muito esfor¢co, comegou a transpirar, fato que o
levou a usar o pano, com que dava o brilho final,
para enxugar o suor abundante na testa e na
calva.

Por estar o engraxate usando o mesmo pano
para limpar o suor e dar brilho ao sapato, ndo sé a
testa e a calva dele ficaram manchadas de graxa,
como também o sapato do fregués adquiriu um
brilho de espelho.

VI. Como o engraxate alegasse nao ter nota menor
para dar o troco, o fregués deixou-lhe uma
gorjeta abundante, fato que levou aquele a
surpreender-se e desejar que este recebesse em
dobro tudo aquilo de que viesse a precisar
enquanto fosse vivo.

VII. A circunstancia de ter obtido o brilho dos sapatos
com o sacrificio do suor do engraxate levou o
enunciador a levantar-se da cadeira com
sentimento de culpa, a ponto de ter vergonha do
brilho dos sapatos.

Das afirmagdes acima, estao de acordo com o texto
apenas:

A) LILIVeVL.
B) LILIVeVIl.
C) ILV,VleVIl.
D) 1L, VeVl
E) LILIVeV.
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( Questdo 02 }

4

. caso contrario, o suor inundaria o0 meu cromo
italiano.” (§ 5)

No fragmento acima ocorre a seguinte figura de
linguagem:

hipérbole.
personificacao.
metafora.
eufemismo.
antitese.

A)
B)
C)
D)
E)

( Questao 03 )

“Com o mesmo pano, executou com maestria
aqueles movimentos rapidos em torno da biqueira...”

(§5)

A virgula empregada no periodo acima justifica-se
pela mesma regra que justifica a virgula empregada
em:

A) “Sentei-me naquela espécie de cadeira
candnica, de coro de abadia pobre...” (§ 2)

B) “Pegou aquele paninho que da brilho final nos
sapatos e com ele enxugou o proprio suor, que
eraabundante.” (§4)

C) “Nunca tive sapatos tao brilhantes, tao
dignamente suados.” (§ 6)

D) “Ele me olhou espantado, retribuiu a gorjeta...”
(§7)

E) “.. por miseros tostdes, fizera um filho do povo

suar paraganharseu pao.” (§ 8)

( Questdo OL }

“E foi assim que a testa e a calva do valente filho do
povo ficaram manchadas de graxa...” (§ 6)

A concordancia do verbo com o sujeito composto, em
regra, é feita com o verbo no plural, como na oragao
acima. Das oragdes a seguir, aquela em que ha erro
de concordancia, pois o verbo destacado s6 pode ser
expresso no singular, é:

A) Tanto o jornal quanto a revista, talvez por serem
da mesma empresa, FAZIAM uma previsao
pessimista sobre a economia.

PASSARAO, na histéria da humanidade, ndo
apenas séculos, mas também milénios, para
ocorrer outro acidente como este.

DEVEM HAVER, nos outros aeroportos,
engraxates e capelas para oragoes.
Considera-se que um rei desolado e um reino
desolante s6 TRAZEM problemas para o povo.
OCORRERAM naquele dia um atraso e cinco
cancelamentos de voos.

B)

( Questdo 05 )

“Pelo menos aquino Rio, sdo raros esses engraxates,
s6 existem nos aeroportos e em poucos lugares
avulsos.” (§ 1)

O periodo acima foi reescrito de cinco formas
distintas nas op¢des seguintes. A opgdo em que se
alterou substancialmente o sentido original é:

A) Sao raros esses engraxates, pelo menos aqui no
Rio, porque s6 existem nos aeroportos € em
poucos lugares avulsos.

B) Pelo menos aqui no Rio, sdo raros esses
engraxates, porquanto s6 existem nos
aeroportos e em poucos lugares avulsos.

C) Saoraros esses engraxates, pelo menos aqui no
Rio, s6 existem, pois, nos aeroportos € em
poucos lugares avulsos.

D) Visto que s6 existem nos aeroportos e em poucos
lugares avulsos, sdo raros esses engraxates,
pelo menos aquino Rio.

E) Pelo menos aqui no Rio, sdo raros esses
engraxates, pelo fato de sé existirem nos
aeroportos e em poucos lugares avulsos.

( Questao 06 )

“... e 0 meu sapato adquiriu um brilho de espelho a
custa do suor alheio.” (§ 6)

O acento indicativo da crase no fragmento acima foi
empregado corretamente. Das alteracdes feitas na
redacdo do fragmento, é facultativo empregar o
acento indicativo da crase em:

A) e o meu sapato adquiriu um brilho de espelho
essencial a qualidade do cromo.

B) e o meu sapato adquiriu um brilho de espelho
indispensavel a sua origem italiana.

C) e o meu sapato adquiriu um brilho de espelho
adequado a condi¢ao de sapato importado.

D) e o meu sapato adquiriu um brilho de espelho
igual aquele que lustrava a testa do engraxate.

E) e o meu sapato adquiriu um brilho de espelho
semelhante a dor de uma lagrima salgada.

FUNCAB - Fundagéo Professor Carlos Augusto Bittencourt



( Questao 07 }

“Uso-0 pouco, em parte para poupa-lo...” (§ 3)

Quanto a colocacéao, os pronomes pessoais obliquos
atonos do fragmento acima estdo corretamente
empregados. Nos itens a seguir, considerando-se as
alteracdes feitas nos fragmentos extraidos do texto,
aquele em que a colocagao do pronome esta em
desacordo com as normas da lingua culta é:

A) “... que fora o mais quente deste verdo que
inaugura o século e o milénio.” (§ 1) / que fora o
mais quente deste verdo que inaugura-os.

B) “... caso contrario, o suor inundaria 0 meu cromo
italiano.” (§ 5) / caso contrario, o suor
inunda-lo-ia.

C) *“...omeu sapato adquiriu um brilho de espelho...”
(§ 6)/ 0 meu sapato o adquiriu.

D) “.. retribuiu a gorjeta me desejando em dobro
tudo...” (§ 7) / retribuiu-a, desejando-me em
dobro tudo.

“... fizera um filho do povo suar para ganhar seu
pao.” (§ 8)/fizera-o suar para ganha-lo.

( Questdo 08 }

“Ofereceu-me o jornal que eu ja havia lido e comecgou
seu oficio.” (§4)

Das alteragdes feitas na redagao do periodo acima,
aquela em que a oragao adjetiva esta expressa na
voz passiva analitica que lhe corresponde quanto ao
tempo e ao modo é:

A) Ofereceu-me o jornal que eu ja tinha lido e
comecou seu oficio.

B) Ofereceu-me o jornal que ja havia sido lido por
mim e comegou seu oficio.

C) Ofereceu-me o jornal que por mim ja teria sido
lido e comecou seu oficio.

D) Ofereceu-me o jornal que eu ja lera e comegou
seu oficio.

E) Ofereceu-me o jornal que ja fora lido por mim e

comecgou seu oficio.

( Questdo 09 )

“Uso-o0 pouco, em parte para poupa-lo, em parte
porque quando posso estou sempre de ténis.” (§ 3)

Acerca da estrutura do periodo transcrito acima, sao
feitas as seguintes afirmativas:

. O periodo € composto por subordinacdo e
coordenacgao, constituido de 4 oragdes.

[I. Aprimeiraoracao “Uso-o pouco” é principal.

. A segunda oragédo “em parte para poupa-lo” é
subordinada adverbial final.

IV. A terceira oragcao “em parte porque [...] estou
sempre de ténis” é coordenada assindética.
V. A quarta oracédo “quando posso” é subordinada

adverbial temporal.
Das afirmativas acima, estio corretas:

LILHLIVeV.
apenas|, lllelV.
apenaslleV.
apenas|, I, IVeV.
apenasll, llle V.

( Questdo 10 }

“... tudo o que eu VIESSE a precisar nos restos dos
meus dias.” (§7)

O verbo em mailsculas no fragmento acima se
flexiona em portugués por um padrdo especial,
padrao que também se aplica a todos os seus
derivados. Assim, pode-se afirmar que constitui um
desvio em relagcdo a norma culta da lingua o verbo
flexionado em:

Ndo é bom que engraxate e fregués se
desavenham.

Sobrevieram acidentes de percurso durante o
servigo.

Intervém em nossa conversa apenas se for
solicitada tua opinido.

Convém ao engraxate e ao fregués a boa
camaradagem.

Adveio-lhe a gloria em razdo da nobreza dos
gestos.
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(_-Eticae Legislacdo da Gestdo Publica

( Questdo 11 )

Os direitos e garantias fundamentais assegurados
pela Constituicao Federal em vigor:

A) conferem protegdo tdo somente a pessoas de
nacionalidade brasileira residentes no pais.
oferecem protecao a pessoas naturais brasileiras
e estrangeiras, desde que residentes no pais.
garantem protegao a pessoas estrangeiras em
transito pelo territorio nacional.

nao se prestam a proteger pessoas juridicas,
dado que tém como objetivo a tutela da pessoa
humana.

conferem protecéo apenas a brasileiros natos e
naturalizados com domicilio no pais.

B)
C)

D)

E)

( Questdo 12 )

Podendo ser proposta por qualquer cidadao, a acéo
judicial que vise anular ato lesivo ao patriménio
publico ou de entidade de que o Estado participe, a
moralidade administrativa, ao meio ambiente e ao
patrimdnio historico e cultural é denominada:

acao desconstitutiva.
mandado de segurancga.
procedimento administrativo.
agao popular.

habeas data.

( Questao 13 )

A responsabilidade objetiva do Estado n&o tem
carater absoluto em razao da adocao da teoria do
risco administrativo. Assim sendo, a
responsabilidade civil do Estado existira se o dano
decorrerde:

fato de terceiro.

forca maior.

fato exclusivo da vitima.
evento natural inevitavel.
omissao especifica.

( Questdo 14 )

Segundo a lei que rege o processo administrativo no
ambito da Administracao Publica Federal, o ato de
intimagao:

A) em qualquer caso, deve ser efetuado por meio de
publicacéao oficial.

B) pode dar-se por telegrama, com certeza da
ciénciadointeressado.

C) ndo podera ter nulidade sanada por
comparecimento espontaneo.

D) néo pode ser efetivado por meio de manifestagao
de ciéncia nos autos.

E) dispensa indicacdo de fundamentos legais
pertinentes.

( Questdo 15 }

A modalidade licitatéria da concorréncia €, em
qualquer hipétese, obrigatoria para:

A)
B)
C)
D)
E)

venda de méveis inserviveis.
aquisicao de bens.
licitagdes internacionais.
contratac&o de servigos.
escolha de trabalho artistico.

( Questao 16 )

O servidor publico que se apropria indevidamente de
equipamento médico pertencente ao ente publico
incide na pratica do crime de:

A)
B)
C)
D)
E)

Quanto a responsabilizacdo por improbidade
administrativa e a agdo que vise sua imposic¢ao, &
certo afirmar que:

corrupgao ativa.
prevaricagao.

concussao.

peculato.

condescendéncia criminosa.

A) a acao pode ser proposta por pessoas fisicas
interessadas ou pelo Ministério Publico.

a responsabilizacdo nao € aplicavel a todas as
categorias de agentes publicos.

a agao popular ndo é adequada para o pleito de
responsabilizagao porimprobidade.

0s sucessores do causador de lesdo ao
patriménio publico ndo suportam cominagdes da
lei.

a proibicao de contratar com o Poder Publico
pode se estender pelo prazo de até quinze anos.

B)
C)

D)

E)
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( Questdo 18 }

A Lei de Acesso a Informacgdes estipula que, nao
sendo possivel a disponibilizacdo imediata da
informacao requerida, devera haver resposta no
prazo de até:

A) vinte dias corridos prorrogaveis justificadamente
por mais dez.

dez dias uteis, prorrogaveis justificadamente por
mais dez.

trinta dias uteis, ndo prorrogaveis.

quinze dias corridos, prorrogaveis
justificadamente por mais dez.

vinte dias uteis, nao prorrogaveis.

B)

C)
D)

E)

( Questdo 19 }

As Comissées de Etica, encarregadas de orientar e
aconselhar sobre a ética profissional do servidor
publico federal no tratamento com as pessoas e com
o patrimdnio publico, podem aplicar maximamente a
sancaode:

remogao.
afastamento.
censura.
exoneragao.
suspensao.

( Questdo 20 }

A responsabilidade por ato de improbidade que
importe enriquecimento ilicito:

A) é objetiva, inexistindo necessidade de
comprovacgao de culpa.

€ objetiva, sendo afastada apenas em caso de
fato de terceiro.

€ subjetiva, sendo necessaria a caracterizagao
dodolo.

é subjetiva, existindo em caso de dolo ou culpa.

€ objetiva nas hipoteses dolosas e subjetiva nas
hipoteses culposas.

B)
C)

D)
E)

(- Politicas do SUS

A Constituicdo Federal de 1988 instituiu o Sistema
Unico de Saude e estabeleceu as bases para sua
organizagcao e funcionamento. A esse respeito,
analise as afirmativas a seguir.

I.  AConstituicio Federal estabelece como umadas
competéncias do SUS a colaboracao na protegao
do meio ambiente, nele compreendido o do
trabalho.

O atendimento integral, com prioridade para as
atividades preventivas e sem prejuizo dos
servicos assistenciais, € uma das diretrizes do
SUS explicitadas no texto constitucional.

lll. As instituicbes privadas poderdo participar de
forma integral e permanente do Sistema Unico de
Saude, mediante consorcios.

Assinale:

A) sesomente aafirmatival estiver correta.

B) sesomente a afirmativa ll estiver correta.

C) sesomente a afirmativa lll estiver correta.

D) se somente as afirmativas | e Il estiverem
corretas.

E) se somente as afirmativas Il e lll estiverem
corretas.

( Questdo 22 )

Para que um hospital seja credenciado como
Unidade de Assisténcia de Alta Complexidade em
Oncologia devera contar com, no minimo, servigo de
oncologia clinica e de:

radioterapia.
transplantes.
hematologia.
oncologia pediatrica.
cirurgia oncolégica.

B)
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( Questdo 23 }

O Sistema Unico de Saude deve prover todo o
tratamento necessario ao paciente
comprovadamente diagnosticado com neoplasia
maligna. O prazo estabelecido por lei para inicio
desse tratamento é de até:

A) 15 dias contados a partir do dia em que for
firmado o diagnostico em laudo patoldgico.

30 dias contados a partir do dia em que for
firmado o diagndstico em laudo patoldgico.

40 dias contados a partir do dia em que for
firmado o diagnostico em laudo patoldgico.

60 dias contados a partir do dia em que for
firmado o diagndstico em laudo patoldgico.

90 dias contados a partir do dia em que for
firmado o diagndstico em laudo patolégico.

( Questdo 2L }

Considerando o Pacto pela Saude e suas ftrés
dimensdes, analise as afirmativas a seguir.

B)
C)
D)

E)

I. O Pacto pela Vida € o compromisso entre os
gestores do SUS em torno de prioridades que
apresentam impacto sobre a situagao de saude
da populagao brasileira.

II. Desenvolver e articular acoes, no seu ambito de
competéncia e em conjunto com os demais
gestores, é uma das diretrizes do Pacto de
Gestao.

[ll. Uma das agdes previstas no Pacto em Defesa do

SUS é o estabelecimento de didlogo com a

sociedade, além dos limites institucionais do

SUS.

Assinale:
se somente a afirmativa | estiver correta.

se somente a afirmativa |l estiver correta.
se somente a afirmativa lll estiver correta.

D) se somente as afirmativas | e Il estiverem
corretas.

E) se somente as afirmativas | e Ill estiverem
corretas.

( Questdo 25 )

Marque a alternativa que indica o 6rgédo responsavel
por fiscalizar a aplicagao dos recursos financeiros do
Sistema Unico de Saude em cada esfera de gestao.

Comissao Intergestores.
Conselho de Saude.
Ministério Publico.
Secretaria de Planejamento.
Comisséao de Auditoria.

A)
B)
C)
D)
E)

( Questdo 26 )

Dentro da estrutura génica do complexo principal de
histocompatibilidade humano, pode-se verificar a
presenca de mais de 200 genes que sao organizados
em 3 classes diferentes. O tamanho aproximado
desse segmento génico em pares de bases é:

CONHECIMENTO ESPECIFICO

5mil.
7 milhdes.
10 trilhdes.
200.
500.

B)
C)
D)
E)

( Questao 27 )

Das caracteristicas a seguir, NAO pode ser atribuida
aoHLAdeclassel:

A)
B)
C)
D)
E)

apresentacao de antigenos para células CD8.
apresentacédo usual de antigenos citosadlicos.
polimorfismo.

expressao em codominancia.

presenca em todas as células do nosso
organismo.

( Questdo 28 }

O tratamento de células com interferons, tanto alfa
como beta e gama, causa a seguinte consequéncia
nas moléculas de HLAclasse [:

diminuigdo da expresséo.
aumento da expresséo.
nenhuma.

mutacao.

degradacgao.

A)
B)
C)
D)
E)
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( Questdo 29 }

Os peptideos que se ligam a moléculas de MHC de
classe | sao diferentes dos peptideos que se ligam a
moléculas MHC de classe Il. Das alternativas a
seqguir, assinale aquela que apresenta uma
informagdo que NAO poderia ser aplicada a
peptideos de nenhuma das duas classes de MHC.

A) Apresentam entre 8 e 10 aminoacidos de
comprimento.

Foram processados por diferentes proteases.
Sao apresentados a células CDA4.

Ancoram no meio, em vez de no final da molécula
de MHC.
Apresentam
hidrofébicos.

B)
C)
D)

E) residuos de ancoramento

( Questao 30 )

Se os alelos HLA-A, HLA-B e HLA-DR forem
comparados entre um pai e um filho, quantos alelos,
provavelmente, serdo idénticos?

A) Impossivel prever sem o teste de DNA
B) Nenhum

C) 6

D) 4

E) 3

( Questao 31 )

Um paciente com uma reagdo mista leucocitaria
positiva entre o doador e o receptor, com proliferagao
apenas de células CD4, podera apresentar
incompatibilidade HLAem que molécula?

HLA-A
TAP
HLA-B
HLA-DR
HLA-DM

( Questdo 32 }

E correto afirmar que a identificacdo molecular do
HLAdeclasselell:

A)
B)

€ amesma para todos os humanos.

tem sido uma constante ao longo da historia
evolutiva.

é relativamente constante, mas muitos novos
alelos surgem por translocagéo a cada ano.

varia de acordo com o haploétipo.

€ amesma para todos os primatas.

C)

D)
E)

( Questdo 33 )

Um oligonucleétido de DNA curto utilizado para
amplificacdo por PCR é adequadamente chamado
de:

sonda.
inserto.
polimerase.
primer.
vetor.

A)
B)
C)
D)
E)

( Questao 34 )

Das alternativas a seguir, aquela que poderia ser
considerada um bom controle para avaliar
contaminacgéao de areas de pré-PCR no laboratorio é:

A)
B)
C)
D)
E)

DNA amplificado.
DNAdegradado.

inibidores de Taq polimerase.
proteinas HLA.
DNADbacteriano.

( Questao 35 )

Uma amostra de sangue retirada de cordao umbilical
apresentou mais do que 2 alelos de HLA-A e mais do
que 2 alelos HLA-DRB1. A explicagdo menos
provavel para o ocorrido é:

A)
B)
C)
D)
E)

presencga de sangue materno na amostra.
contaminacao na area de pré-PCR.

baixa temperatura nalavagem pés-hibridizagao.
novo alelos detectados.

mistura de amostras de DNA diferentes.

( Questao 36 )

Das afirmagbes a seguir, assinale aquela que é
INCORRETA.

A) As proteinas HLA de classe Il tém polimorfismo

em apenas uma das duas cadeias polipeptidicas.

B) As proteinas HLA de classe | tém polimorfismo
em apenas uma das duas cadeias polipeptidicas.

C) As proteinas de classe Ill estdo no
Cromossomo 6.

D) Beta-2-microglobulina n&o é critica para o
transplante de medula 6ssea.

E) Alelos DRB4 nem sempre sao expressos.
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( Questdo 37 }

Os iniciadores e as sondas se ligam as
sequéncias-alvos de DNAatravés de ligagdes:

A) eletrostaticas.
B) de hidrogénio.
C) covalentes.
D) idnicas.

E) fosfodiésteres.

( Questdo 38 )

Qual das caracteristicas a seguir € correta em
relagdo a enzima DNA polimerase usada durante a
reacao de PCR?

A) Aceitacdo apenas de nucleotideos difosfatos

B) Baixafidelidade

C) Desnaturagaoa37°C

D) Capacidade de degradar cadeias de
oligonucleotideos

E) Resisténciaao calor

( Questdo 39 }

Das alternativas seguintes, a amostra preferida para
aextracdode DNAEé:

A) sangue total sem anticoagulante.
B) glébulosvermelhos.

C) soro heparinizado.

D) raspadobucal.

E) sangue total com anticoagulante.

( Questao LO }

Dos procedimentos a seguir, NAO é um método
adequado para minimizar a contaminagéo da reagao
de PCR:

A) limpeza frequente das areas de pré-PCR com
agua sanitaria.

B) aliquotagem de reagentes para uso unico.

C) combinacédo de areas pré-PCR e pos-PCR no
menor espaco possivel.

D) irradiagdo UV das areas de pré-PCR.

E) utilizacdo de ponteiras com barreira de aerosol.

( Questdo L1 )

Qual afirmagao descreve com preciséo o processo de
PCR?

A) Os produtos de PCR sao inibidores da reacdo em
cadeia dapolimerase.

B) A reacdo de PCR requer um tipo especial de
enzima de restricao.

C) E necessario um par de primers para a
amplificacao de um fragmento de DNA.

D) O peso molecular do fragmento de DNA nao é
diagndstico de especificidade de um PCR.

E) Areacdo de PCR amplifica geometricamente um
fragmento de DNA.

( Questdo L2 )

Os componentes estruturais de um nucleétido sao:

A) A C,GeT

B) A C,Gel.

C) Base, acucar e fosfato.

D) Base, acido e neutro.

E) Asligagdes de hidrogénio e grupos hidroxila.

( Questdo L3 }

Aresolucao (capacidade de distinguir entre alelos) de
resultados de sequenciamento génico, comparada a
de resultados de PCR para a tipagem molecular de
HLA, é:

A) superior.

B) inferior.

C) amesma.

D) superiorapenas paraclasse .
E) inferiorparaclasse ll.

( Questdo LL )

Ao se preparar uma reagao mista leucocitaria, foram
contabilizadas 600 células em 4 dos 4 quadrantes de
um hemocitémetro (Cémara de Neubauer).
Levando-se em conta que a amostra foi inicialmente
diluida de 1:10, qual a concentracédo de células na
suspensao original?

A) 15x10°células/mL
B) 24x10°células/uL

C) 24x10°células/mL
D) 8,3x10°células/mL
E) 1,5x10°células/mL
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( Questdo L5 }

Uma solugao de 100 uL de estoque de DNA tem a
concentragdo 200 ug/mL. Em qual volume deve-se
diluir o estoque para alcangar uma concentracao de
40 ng/uL?

A) 500uL
B) 5000 ulL
C) 600uL
D) 4000 uL
E) 6000 uL

( Questdo L6 }

Durante o preparo de uma reag¢ao mista leucocitaria,
foram combinados 2 mL da suspensao celular do
doador, com 5,0 x 10° células/mL, com uma segunda
suspensdo do receptor, com 7 mL, contendo
3,0x 10° células/mL. Qual é a concentracao celular da
suspensao final?

A) 3,4x10°células/mL
B) 4,0x10°células/mL
C) 3,8x10°células/mL
D) 4,5x10°células/mL
E) 8,0x10°células/mL

( Questdo L7 }

Qual das seguintes afirmacdes é verdadeira em
relagdo a molalidade, molaridade e normalidade?

A) A molaridade é a mesma coisa que molalidade
quando o hexano é usado como solvente.

B) A normalidade é a mesma coisa que molalidade
para acidos, mas nao para bases.

C) Em uma solugcdo de glicose, C/H,,0, a
normalidade tem o mesmo valor que a
molaridade.

D) Em uma solugdo de acido sulfurico, H,SO,, a
normalidade tem o mesmo valor que a
molaridade.

E) Em caso de acidos fortes, a molaridade é sempre
idéntica a normalidade.

( Questdo L8 }

Durante a micropipetagem dos componentes de uma
mistura de PCR, de acordo com a receita, qual
caracteristica variavel da pipeta é a mais importante
narealizacdo de uma amplificagdo bem-sucedida?

A) Precisao

B) Acuracia

C) Reprodutibilidade
D) Ergonomia

E) Mostradordigital

( Questdo L9 )

Das alternativas a seguir, assinale a que apresenta
equipamento(s) de protecdo considerado(s)
coletivo(s).

A) Jaleco

B) Luvas

C) Protetorfacial

D) Oculosde segurancga
E) Lava-olhos

( Questdo 50 )

Qual das caracteristicas a seguir NAO é adequada a
uma cabine de seguranga bioldgica classe Il tipo A-27?

A) Fluxode arvertical

B) Presencadefiltrostipo HEPA

C) Ausénciadelampadagermicida

D) Lampada parailuminagéo da areade trabalho
E) Indicadorde presséo diferencial do fluxo de ar

( PROVA DISCURSIVA )

( Questdo 01 )

Considere o texto a seguir para atender aos itens
aeb.

A descoberta da restricado ao MHC revelou uma
funcdo fisiologica dessas moléculas que auxiliou,
posteriormente, no esclarecimento do fenébmeno de
rejeicdo a o6rgaos e tecidos transplantados entre
membros de uma mesma espécie. A esse fendmeno,
deu-se o nome de alorreatividade, e o ensaio in vitro
padrao-ouro para a quantificacdo dessas reacoes é
chamado de reagao mista leucocitaria.

a) Diante do enunciado, descreva sucintamente as
etapas basicas necessarias para avaliar uma
resposta alorreativa entre células de um doador
de medula 6ssea e um paciente receptor.

b) Enumere e descreva a fungcao dos controles
minimos necessarios a avaliagao de uma reagao
mista leucocitaria para a avaliagdo de
alorreatividades unidirecionais.
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